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全国2013年1月高等教育自学考试

西方行政学说史试题

课程代码：00323

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

1. 答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2. 每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。
1.因其发表而标志着行政学作为一门正式学科诞生的是

A.《正义论》
B.《行政学研究》

C.《论美国的民主》
D.《经济与社会》

2.尽管泰罗认为具体的支付方式或制度相对不重要，但总的来说支持其在米德维尔时设计的

A.差别工资制
B.同一工资制

C.统一工资制
D.按需工资制

3.在泰罗的著作出版后，随着科学管理的推广，1911年出现了一大批打着

A.“效率至上”旗号的人
B.“速度第一”旗号的人

C.“更高更快更强”旗号的人
D.“生命在于运动”旗号的人

4.法约尔认为，像劳动分工一样，是一种必然规律现象的是

A.分散
B.分化

C.集中
D.离散

5.韦伯认为，法理型统治要求包括领袖、官员和公民在内的一切人都要忠于

A.元首
B.领导

C.老板
D.法律

6.在韦伯看来，官僚组织体系庞大、行动缓慢，容易造成低下的

A.组织速度
B.组织效益

C.组织结构
D.组织效率

7.韦伯认为，就传统型统治的纯粹类型而言，传统本身就直接决定了法律的

A.形式
B.内容

C.风格
D.样式

8.古立克认为，人们没有必要过分注重行政和立法部门之间的相互

A.制衡关系
B.援助关系

C.交换关系
D.斗争关系

9.公共行政学院的前身叫纽约市政研究局，设立于

A.1904年
B.1905年

C.1906年
D.1907年

10.福莱特认为，解决社会冲突主要有三个途径，即一方占据上风、互相妥协和

A.冷战
B.战斗

C.分离
D.整合

11.为实现工人的参与，福莱特认为可以赋予他们所谓的

A.“功夫权力”
B.“功能权力”

C.“功能制度”
D.“功能价值”

12.梅奥认为，政党是建立起来教育公众从而产生一种公共舆论的形式，而事实上它们成了一种赢得选举的

A.工具
B.主体

C.方式
D.目的

13.梅奥认为，单调的工作、不充分的社会条件以及人的解体一起产生了工业中的

A.满足
B.快乐

C.不满
D.忧伤

14.巴纳德认为，作为自然属性的人在物理学和生物学上都是受到很多限制的，他只有有限度的

A.理性
B.非理性

C.绝对意志
D.自由意志

15.在巴纳德看来，组织发展的最后一个阶段是复合性

A.非正式组织
B.正式组织

C.政党组织
D.民间组织

16.西蒙认为，个人决策的最后一步是

A.管理
B.选择

C.指挥
D.决算

17.按照里格斯的观点，所有的社会在一定的点上都是从农业化形态向

A.理想化社会转变
B.信息化社会转变

C.商业化社会转变
D.工业化形态转变

18.麦格雷戈对“X理论”的批判是基于阿伯拉罕·马斯洛的

A.需求层次论
B.Y理论

C.Z理论
D.决策论

19.泰罗寻找到一种最好的干体力活的方法，是基于

A.时间—空间的研究
B.时间—速度的研究

C.时间—效率的研究
D.时间—动作的研究

20.林德布洛姆认为，对偏爱和见解作出反应的过程是

A.专制的决策过程
B.民主的决策过程

C.个人的决策过程
D.集体的决策过程

21.按照威尔达夫斯基的观点，通过如何在各项活动之间分配资源来有力地支持该组织达到既定目标的一种战略是

A.预算提案
B.决算报告

C.审计提案
D.财政报告

22.沃尔多对案例教学的兴趣密切相关于他早期从事的

A.诗歌写作
B.散文写作

C.新闻写作
D.小说写作

23.卡斯特认为，组织系统开放性的表现之一是，它与社会超系统之间相互制约并时时进行能源、材料和信息的

A.互赠
B.援助

C.交换
D.购买

24.近两个世纪以来特别是二战后，西方国家的政府迅速

A.收缩
B.增加

C.减少
D.膨胀

25.布坎南认为，国家财政制度的核心问题是

A.税率
B.税制

C.税种
D.税基

26.关于国家起源的掠夺理论认为，掠夺性的国家将界定一套产权，使权力集团的收益最大化而无视它可能影响到的社会整体

A.福利
B.舆论

C.心理
D.意识

27.诺思认为，国家在某种程度上讲是不同集团的集合体，统治者就是这些不同集团利益的

A.“掠夺者”
B.“均衡者”

C.“抢劫者”
D.“剥夺者”

28.凯登认为，行政改革的对象是保守、僵化的大型

A.团体
B.政党

C.团队
D.组织

29.凯登指出，对政府部门而言，称为“重塑”的这种策略

A.具有远见卓识
B.具有全局观念

C.有助于改革的推动
D.容易接受新鲜事物

30.威尔逊认为，官僚主义不仅使政府的工作效率低下，而且也极大地阻碍了民主制度的

A.发展
B.评估

C.实施
D.出台

非选择题部分

注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

二、填空题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

31.泰罗指出劳资之间的“亲密__________”是科学管理反映的思想革命的一个不可分割的组成部分。

32.对于为发展一门公共__________学科而面临的问题，古立克十分清楚。

33.梅奥认为，从广义上说，有效的民主政府的第二个要求是建立一支__________灵通的行政精英队伍。

34.在西蒙看来，个人决策的第一个基本因素是来自决策环境的__________。

35.里格斯所说的棱柱社会的重叠性是指衍射社会形式上分化的结构与融合社会未分化的__________和平共处的程度。

36.关于激励的手法，麦格雷戈指出，创造条件和__________完全是两码事，不能混为一谈。

37.在林德布洛姆看来，利益集团之所以强有力，是因为利益集团的成员是__________人。

38.正如威尔达夫斯基所说，美国的__________已经变成了一个社会保守派和经济自由派结成的联盟。

39.正如布坎南所说，“__________的缺陷并不是把问题交给政府去处理的充分条件”。

40.韦伯把__________结构的发展和人类文明的发展联接在一起。

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

41.官僚制（韦伯）

42.衍射型行政（里格斯）

43.美国使命（古典学派）

44.系统（卡斯特）

45.圆环形的反应（福莱特）

四、简答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)

46.法约尔认为，制定和维持纪律最有效的办法是什么？

47.简述巴纳德认为的构成组织的要素。

48.在林德布洛姆看来，行政决策实际包含哪些特征？

49.简述威尔达夫斯基所指出的终身制带来的安全感已经大不如前的原因。

50.卡斯特将组织与管理思想发展过程分为哪几个时期？

五、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

51.试述福莱特关于实现成功整合的具体做法。

52.试述诺思的新制度经济学中国家理论的特色。
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